
Πέντε νέες επιθέσεις μέσα στο
2021 κατά δημοσιογράφων στην
Τουρκία

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ

 Ανήσυχος  ο  δημοσιογραφικός  κόσμος  παρακολουθεί  τις
κλιμακούμενες  προσπάθειες  φίμωσης  των  δημοσιογράφων  στην
Τουρκία, καθώς συνεχίζονται οι επιθέσεις εναντίον τους και τη
νέα  χρονιά.  Μόλις  το  πρώτο  δεκαπενθήμερο  του  έτους,
σημειώθηκαν  πέντε  περιστατικά  βίαιων  επιθέσεων  εναντίον
συναδέλφων  στη  γείτονα  χώρα.  Η  Διεθνής  Ομοσπονδία
Δημοσιογράφων  τοποθετήθηκε  επί  του  θέματος  με  σχετική
ανακοίνωση,  το  πλήρες  κείμενο  της  οποίας  έχει  ως  εξής:

«Βρυξέλλες, 19 Ιανουαρίου 2021: H Ένωση Τούρκων Δημοσιογράφων
(TGS),  το  πρώτο  δεκαπενθήμερο  του  2021,  κατέγραψε  πέντε
σωματικές επιθέσεις εναντίον δημοσιογράφων στην Τουρκία.  Η
Διεθνής  και  η  Ευρωπαϊκή  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  (IFJ-EFJ)
καθώς και η Ένωση Τούρκων Δημοσιογράφων, που είναι μέλος των
Ομοσπονδιών,  καταδικάζουν  τις  επιθέσεις  και  καλούν  τις
Τουρκικές  αρχές  να  προχωρήσουν  σε  ενδελεχή  έρευνα  των
επιθέσεων  για  να  λογοδοτήσουν  οι  υπεύθυνοι.

Η  Ένωση  Τούρκων  Δημοσιογράφων,  με  ανάρτηση  στο  Twitter,
καταδικάζει έντονα τις επιθέσεις και καταγγέλλει την αδράνεια
της κυβέρνησης: “Πέντε δημοσιογράφοι και εργαζόμενοι στα ΜΜΕ
έχουν δεχθεί επίθεση σε 15 ημέρες.  Δεν υπάρχει καμία καταδίκη
εκ μέρους της κυβέρνησης ούτε επιβλήθηκαν δικαστικές κυρώσεις.
Ο στόχος είναι να ενθαρρυνθούν οι δράστες”.

Οι πέντε δημοσιογράφοι είναι:

Ο  İzzet  Tınmaz,  συντονιστής  ειδήσεων  της  Φωνής  της
Ανατολίας, ο οποίος ξυλοκοπήθηκε με ραβδιά στην πόλη
Aksaray,  από  δύο  αγνώστους,  όταν  σταμάτησαν  το
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αυτοκίνητό του. Τραυματίστηκε σοβαρά στον καρπό και τη
μέση του.
Οι Murat Uçkaç και Kıymet Sarıyıldız δέχθηκαν επίθεση
μπροστά από το κτήριο του δικαστηρίου στην πόλη Aydin,
ενώ κάλυπταν δημοσιογραφικά μία δίκη.

Εντός μόλις 24 ωρών, δύο δημοσιογράφοι με επικριτική στάση
απέναντι στην κυβέρνηση δέχθηκαν επίθεση μπροστά από τα σπίτια
τους στην τουρκική πρωτεύουσα:

Ο Afşin Hatipoğlu, τηλεπαρουσιαστής στο KRT TV και πρώην
επικεφαλής της εθνικιστικής οργάνωσης Γκρίζοι Λύκοι, τη

νύχτα της 14ης Ιανουαρίου
Την επόμενη ημέρα, ο αρθρογράφος και ανταποκριτής της
εφημερίδας  Yeniçağ  στην  Άγκυρα  Orhan
Uğuroğlu ξυλοκοπήθηκε από τέσσερα άτομα στην είσοδο του
σπιτιού  του.  Οι  επιτιθέμενοι  επιχείρησαν  να  τον
τραυματίσουν  με  το  αυτοκίνητό  τους,  όμως,  εκείνος
διέφυγε με έναν ελαφρύ τραυματισμό στον βραχίονα.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΕΟΔ Ricardo Gutiérrez δήλωσε: «Αυτές
οι  τρομοκρατικές  πράξεις  κατά  των  δημοσιογράφων  συνιστούν
εκφοβισμό και οι δημόσιες αρχές της Τουρκίας οφείλουν να τις
καταδικάσουν  απερίφραστα.  Ζητούμε  να  διεξαχθούν  ενδελεχείς
δικαστικές έρευνες προκειμένου να ταυτοποιηθούν, όχι μόνο οι
δράστες αλλά και οι υποκινητές αυτών των ξυλοδαρμών».

Ο Γενικός Γραμματέας της ΔΟΔ Anthony Bellanger δήλωσε: «Δεν
είναι δυνατόν οι δημοσιογράφοι να συνεχίσουν να υφίστανται βία
σε  καθημερινή  βάση.  Αυτές  οι  επιθέσεις  στην  Τουρκία
καταδεικνύουν την έλλειψη ασφάλειας για τους συναδέλφους μας
καθώς και την παντελή έλλειψη σεβασμού για το έργο τους και
την  ελευθερία  του  Τύπου  γενικότερα.  Η  Κυβέρνηση  Ερντογάν
οφείλει να λάβει οριστικά μέτρα για να θωρακιστεί η ασφάλεια
των δημοσιογράφων και να ανοίξει ο δρόμος προς την ελευθερία
των εργαζομένων στα ΜΜΕ της χώρας».
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